 Протокол
заседания МО учителей начальных классов 
по теме Использование ИКТ в начальных классах — как одно из условий повышения качества образования.
от 24.01.2025г                                                                                            № 3                                                               
Присутствовали -5 чел.
Отсутствовали: - 0 чел
Вопросы для обсуждения::
1. Использование  ИКТ технологий в деятельности учителя начальных классов для повышения качества  по предметам.
2. Активизация познавательных интересов посредством применения ИКТ.
3. Здоровьесберегающие технологии  во время учебного процесса.
4. Использование современных педагогических технологий в процессе обучения .
По первому вопросу выступила  Багдасарова Т.В.( руководитель ШМО начльных классов) Она рассказала о влиянии современных технологий на повышение учебной и творческой мотивации обучащихся. В настоящее время в современной школе достаточно остро стоит задача повышения эффективности педагогического процесса. И я задалась вопросом: как сделать учебный процесс более эффективным?
Каждый учитель хочет, чтобы его ученики хорошо учились, с интересом и желанием занимались в школе. В этом заинтересованы и родители учащихся. Но подчас и учителям, и родителям приходится с сожалением констатировать: “не хочет учиться”, “мог бы прекрасно заниматься, а желания нет”. В этих случаях мы встречаемся с тем, что у ученика не сформировались потребности в знаниях, нет интереса к учению. (доклад прилагается)
По второму вопросу выступила Багдасарова Т.В.    Активизация познавательной интересов– важная проблема для каждого учителя, особенно начальной школы. 
[bookmark: _GoBack]     Развитие активности, самостоятельности, инициативности, творческого подхода к делу – это требование самой жизни. Поиски путей развития активизации познавательной деятельности у младших школьников, развитие их познавательных способностей и самостоятельности – задача, которую призваны решать многие педагоги, психологи, методисты и учителя.
 
По третьему вопросу выступила Остроухова Д.Н. Российская школа в ходе своего реформирования провозгласила идеи гуманизма приоритетными. В период младшего школьного возраста у ребёнка закладываются основные навыки по формированию здорового образа жизни. .(доклад прилагается)
 
 МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИТОГАМ работы методического
объединения
 1. Использование на уроках современных технологий.
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